
 سمه تعالیب 1سئوالات درس: زیست شناسی 

 پرورش آذربایجان غربی اداره کل آموزش و

 پرورش اداره سنجش آموزش و

 پرورش ناحیه دو ارومیه مدیریت آموزش و

 1041دی ماه  -نوبت اول

 دقیقه 57: وقت آزمون

 نام ونام خانوادگی:                                       
 صبح 04/8 ساعت برگزاری:

 11/14/1041  :  تاریخ امتحان     دبیرستان تربیت نام آموزشگاه:

  1 اد صفحه:تعد  11 ال:سو تعداد تجربی دهمکلاس:           دهم  پایه تحصیلی: 

 نمره پس ازتجدید نظر:                نمره با عدد:                        نمره باحروف:                                                              نام ونام خانوادگی دبیر وامضا:

 بارم سوالات ردیف

1 

 .دیرا باکلمات مناسب پر کن یخال یجا ریز یها از عبارت کیدر هر 

 ...........کربن است.........................................با... یدیمونوساکار بوزی( رالف

 ...است...............جذب مواد،......... ی( در ملخ محل اصلب

 .........نام دارد..................................یژک در بخش هادیانشعاب نا نیج( آخر

 ....است..........................قلب........ وارهید هیلا نیتر یرونی( بد

2 

2 

 .دیرا مشخص کن ریز یها از عبارت کیهر  ینادرست ای یدرست

 .دیمایپ یتا جنوب کانادا و بالعکس م کیرا از مکز لومتری( پروانه مونارک هر سال هزاران کالف

 شود. یم دینباشد فرد دچار برگشت اس ی( اگر انقباض بنداره معده کافب

 رسد. ینم یا ماند و به بخش مبادله یدستگاه تنفس م یاست که در بخش هاد یبازدم یاز هوا یمرده بخش ی( هواج

 شده است. لیتشک یوندیو بافت پ یقلب از بافت پوشش چهی( ساختار درد

2 

3 

 .دیمناسب را انتخاب کن نهیکلمات داخل پرانتز گز نیاز ب

 کمتر( دارند. -شتریچرب )ب دیاس کی دهایپینسبت به فسفول دهایسریگل ی( ترالف

 .شود یم دهیکم چگال( نام -)پرچگال نیپروتئ پویدارند، ل یادیها که کلسترول ز نیپوپروتئیاز ل ی( گروهب

 شود. یم یتنفس یمانع( ورود غذا به مجرا -)باعث ی( برچاکناج

 است. گریکدیدر جهت(  -)برخلاف یآبشش یها غهیت نیها و عبور آب در طرف رگی( جهت حرکت خون در مود

1 

4 

 .دیپاسخ ده ریبا توجه به شکل روبرو به سوالات ز

عبور مواد از  یها از روش کیشکل مربوط به کدام  نی( االف

 غشا است؟

 .......است......................از جنس.. ی( مولکول1( قسمت شماره )ب

 ست؟ی( چ1واحد سازنده مولکول شماره ) ری( زج

غلظت ماده مورد نظر درست  سهیدر رابطه با مقا کید( کدام 

 است؟

1 )              2 )     

 

1 

5 

 یادداشت کنید.« ت»تا « الف»در جدول زیر واژه صحیح را درمقابل عبارات 

 عبارات واژه

 از بین رفتن پرزها و ریز پرزهای روده : ......................................... –الف  11شاخص توده بدنی کمتر از 

 های تاجی : .......................................................بسته شدن سرخرگ -ب ریفلاکس

 ها : .............................................کاهش استحکام استخوان -پ سلیاک

 ی انتهای مری: .......................................کافی نبودن انقباض بنداره -ت سکته قلبی

- 

1 

6 

 .دیکن فیرا تعر ریاصطلاحات ز

 :ی( هومئوستازالف

 

 :یدم رهی( حجم ذخب

 

2 

 



7 

 .دیکن انیرا ب نوژنیدو روش فعال شدن پپس

 

 

1 

8 

 ست؟یچ یپارامس یواکوئل گوارش لینقش کافنده تن در تشک

 

 

1 

1 
 .دیچهار بخش معده نشخوارکنندگان را نام ببر

 
1 

11 

 .دیکار دستگاه تنفس در انسان پاسخ ده و در مورد ساز ریبه سوالات ز

 .دیسیرا بنو ی( دو نقش ترشحات مخاطالف

 

 .دیسیدر خون را بنو دیاکس ی( سه راه انتقال گاز کربن دب

 

25/1 

11 

 شود؟ یدستگاه تنفس ترشح م یها اختهیالف( سورفکتانت از کدام 

 

 دارد؟ یماده چه نقش نیب( ا

 

5/1 

12 

 .دیسیمهم شش را بنو یژگیدو و

 

 

5/1 

13 

 ست؟یچ یمنظور از گردش خون عموم

 

 

1 

14 

 دارد؟ یپر کرده است؟ چه نقش یزیشامه را چه چ رونیو ب راشامهیپ نیالف( ب

 

 

 قرار دارد؟ چهیراست و بطن راست کدام در زیدهل نی( بب

 

 ست؟یگره دوم قلب چ گریج( نام د

 

 شود؟ یبه عمل استراحت قلب چه گفته م (د

 

5/2 

15 
 .دیمراحل چرخه ضربان قلب را نام ببر

 
75/1 

16 
 تری دارد؟چرا بطن چپ قلب انسان، دیواره ضخیم

 
5/1 

 02 رضائیان                                                     جمع بارم –موفق باشید  

 

 



1 

 ۱ یشناس ستیز حیتصح دیکل

 ۵/۰الف( پنج  -1

 ۵/۰( معده ب

 ۵/۰ ییانتها ژکی( ناج

 ۵/۰( برون شامه د

 ۵/۰الف( درست  -2

 ۵/۰( نادرست ب

 ۵/۰( نادرست ج

 ۵/۰( درست د

 2۵/۰ شتریالف( ب  -3

 2۵/۰( کم چگال ب

 2۵/۰ عی( ماج

 2۵/۰( برخلاف د

 2۵/۰الف( انتقال فعال -4

 2۵/۰نی( پروتئب

 2۵/۰دیاس نوی( آمج

 2۵/۰ 1 نهی( گزد

 سلیاک -الف  -۵

 قلبی سکته -ب

 1۱ از کمتر بدنی توده شاخص -پ

 (2۵/۰)هر مورد  ریفلاکس – ت

نامند.  یم یو هومئوستاز ییستایا هم شود یجانداران انجام م یدرون تینگه داشتن وضع داریپا یرا که برا یالف( مجموعه اعمال -۶

1 

 1به شش ها وارد کرد. قیدم عم کیبا  یدم معمول کیپس از  توانیکه م شود یگفته م یی( مقدار هواب

 1. کندیم شتریرا ب نیپپس دیتول نوژنیخود با اثر بر پپس نیشود پپس یم لیتبد نیبه پپس دیاس کیدریبر اثر کلر نوژنیپپس -۷

 



2 

کند در  یخود را به درون آزاد م یها میو آنز ونددیپ یاست به واکوئل م یگوارش یها میآنز یکه دارا( زوزومیکافنده تن )ل -۸

 1شود.  یم لیتشک یواکوئل گوارش جهینت

  2۵/۰هر مورد  ردانیش -هزارلا -ینگار -یرابیس -۱

. هر مورد کندیهوا را مرطوب م یترشحات مخاط -اندازد یهوا را ضمن عبور به دام م یها یناخالص یالف( ترشحات مخاط -1۰

۵/۰  

 .2۵/۰ مورد هر( پلاسما) خوناب ٪ ۷ نیهموگلوب ٪23 کربناتیب ونی یب ونیبه صورت  دیاکس یکربن د ٪۷۰( ب

 ۵/۰. شودیحبابک ها ترشح م یها اختهیاز  یالف( از بعض -11

 1. کند یها را آسان م سهیباز شدن ک یکشش سطح یروی( با کاهش نب

 ۵/۰ یکشسان -نهیاز حرکات قفسه س یرویپ -12

بزرگ سرخرگ آئورت به تمام بدن فرستاده  قیخون از طر نیداشته و روشن است ا یشتریب  ژنیخون سمت چپ قلب اکس-13

 1خون(  یکند. )گردش عموم نیتام ژنیو اکس یبدن را به مواد مغذ یازهایشود تا ن یم

ضمن محافظت از قلب به حرکت روان  عیما نیپر شده است ا عیوجود دارد که با ما یشامه و برون شامه فضا رایپ نیالف( ب-14

 1کند. یآن کمک م

 ۵/۰ ی( سه لختب

 ۵/۰ یبطن یزیگره دهل ی( وقتج

  ۵/۰ استولی( دد

 2۵/۰هر مورد  یانقباض بطن -یزیانقباض دهل -یاستراحت عموم-1۵

 ۵/۰شی است و به نیروی بیشتری نیاز دارد. گردش عمومی طولانی تر از گردش شمسیر  – 1۶



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com



